Урок 123
Приклади графіків залежностей між величинами
Цілі:
навчальна: сформувати уявлення учнів про графіки залежностей між величинами; сформувати вміння виконувати побудову графіків простих залежностей за даними, поданими у вигляді таблиці

Хід уроку
Формулювання мети і завдань уроку

Учитель пропонує учням таку задачу.
Задача. Температуру повітря вимірювали впродовж доби через кожні 2 години. За результатами вимірювань склали таблицю.
	Час доби, год
	0
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	14
	16
	18
	20
	22
	24

	Температура, °С
	5
	2
	0
	–3
	–4
	–2
	2
	6
	8
	5
	4
	3
	3


Скориставшись даними таблиці, дайте відповіді на запитання.
1) Чому дорівнювала температура повітря о 6–ій, о 16–ій, о 24–ій год?

2) O котрій годині температура повітря дорівнювала –3°С, 2°С, 8 °С?

Учитель ставить запитання:
Чи можна «побачити» цю залежність (як змінюється одна величина залежно від зміни іншої)?
Вислухавши припущення учнів, учитель повідомляє, що таку залежність «побачити» можна, якщо побудувати її графік. Отже, завдання уроку — зрозуміти, що таке графік, навчитись будувати графіки залежностей між величинами.
 Актуалізація опорних знань
Виконання усних вправ
На координатній площині побудована лінія (див. рис.).
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1. Покажіть на цій лінії точку:

1) абсциса якої дорівнює: –3; 0; 1; 5;

2) ордината якої дорівнює: 0; –1;

2. При яких значеннях х ордината у має найбільше (найменше) значення?

3. Скільки на лінії існує точок, ордината яких дорівнює: 1; 2; 3?

V. Засвоєння знань
Вивчення нового матеріалу найефективніше організувати, розглянувши конкретний приклад. Як приклад можна побудувати графік залежності, запропонованої на етапі формулювання мети і завдань уроку.
Задача. Побудуйте графік залежності за даними, поданими в таблиці:
	Час доби, год
	0
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	14
	16
	18
	20
	22
	24

	Температура, °С
	5
	2
	0
	–3
	–4
	–2
	2
	6
	8
	5
	4
	3
	3


Розв'язання і коментар
Побудуємо систему координат, на осі абсцис якої позначимо значення часу, а на осі ординат — температуру. Побудуємо 13 точок, координати яких є відповідними числами з таблиці:
(0;5); (2;2); (4;0); (6;–3); (8;–4); (10;–2);
(12;2); (14;6); (16;8); (18;5); (20;4); (22;3); (24;3).
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Якби ми вимірювали температуру частіше, скажімо, кожні 15 або 5 хв, то дістали б набагато більше точок. Температура змінюється безперервно, але безперервно вимірювати її неможливо. Якщо припустити, що різких перепадів температури не було, ми можемо сполучити здобуті точки неперервною лінією. Таку лінію називають графіком. Тобто ми побудували графік залежності зміни температури від часу.
Висновок
Для того щоб побудувати графік залежності між величинами, потрібно:
1) побудувати в системі координат точки, координати яких є відповідними значеннями двох змінних величин;

2) сполучити побудовані точки лінією — дістанемо шуканий графік.

 Формування вмінь
Виконання письмових вправ
1. Побудуйте графік температури за даними таблиці:
	Час, год
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Температура, °С
	4
	2
	–1
	–2
	–3
	–3
	–1
	–1


2. Бригада овочівників збирала огірки. Залежність кількості зібраних огірків від кількості днів, протягом яких їх збирали, подано в таблиці. Побудуйте графік цієї залежності.
	Кількість днів
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Кількість зібраних огірків, ц
	5
	10
	20
	20
	35
	40
	40


Виконання вправ на повторення
1. Спростіть вираз –11(2y–4) + 10(3y–2)–4(1– у).
2. Один робітник може виконати завдання за 10 год, а другий — за 60 % цього часу. Яка частина завдання залишиться невиконаною після 3 год спільної роботи обох робітників?

Підсумки уроку 
Самостійна робота

Варіант 1

Залежність кількості пошитих курток від кількості днів, протягом яких їх шили, подано в таблиці. Побудуйте графік цієї залежності.

Кількість днів
1
2
3
4
5
6
7

Кількість пошитих курток
20
40
60
70
80
80
80

Домашнє завдання

1. Повторіть теоретичний матеріал за відповідним параграфом підручника.

2. Виконайте вправи.

1) Побудуйте графік зміни температури за даними таблиці:

Час, год
0
2
4
6
8
10
12

Температура, °С
–3
–5
–6
–4
0
1
3

2) Бригада будівельників вставляла вікна. Залежність кількості вставлених вікон від кількості днів, протягом яких їх вставляли, подано в таблиці. Побудуйте графік цієї залежності.

Кількість днів           1
2
3
4
5
6
7

Кількість вставлених вікон
5
10
20
25
30
40
40

3) Розв’яжіть рівняння:

 –2,7(1,5x–3,4) =–2,3x–0,69
4) Від села до міста легкова машина доїхала за 2 год, а вантажівка — за 5 год. Знайдіть швидкість руху кожної машини, якщо швидкість вантажівки на 48 км/год менша від швидкості легкової машини.
